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عالى ال ت  ا: ق  تَابً حْصَيْنَاهُ ك ِ  ( )وَكُلَّ شَيْءٍ أَ

 
...يهدف  المقياس الى تعريف  الطلبة  والباحيين بكيفية استخدام  

والذي يعد  الأساس  القاعدي للبحث  العلمي في كافة الإحصاء 

فروع  المعرفة  الامر الذي ساعد على  تطوير  البحوث  واتساع  

 نطاقها 

ومقايس   و كيفية استعمال الاختبارات الإحصائية الوصفية  

ومقاييس التشتت  ومقايس الشكل والنسبة ..     النزعة المركزية  

في  ميدان علوم  الوصف و   قياس ال متغيرات والظواهر و لل

وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضية...يدويا وعن طريق   

من اجل  اثبات  وإختبار الفرضيات البحثية والتعمق في اتخاذ  القرارات . والتطبيقات الإحصائية    القوانين 

 السليمة والصحيحة... 

موجهة  الاستدلالي هي محاضرات وودروس في  الإحصاء  

  نة  الثانية ليسانس لجميع  اللتخصصات في  ميدانلطلبة  الس

     وتقنيات النشاطات البدنية والرياضيةعلوم 

؟ماهي مقاييسه وقوانينه ؟  ستدلاليالا  إذن ماهوالاحصاء    

ميته وعلاقته بعلوم الرياضة؟وماهي  اهم هوماهي أ

 ؟وكيف تستعمل؟...تابعوا معنا... محاوره

 

 

 

 



 

 

 :(  la regressionامل الانحدار والتنبؤ للمعمدخل )   الخامسالدرس 

ي ولما له دور  ار والتنبؤ  واستخدماته في المجال الرياضالتعريف بمعمل الانحدف الى : يهدأهدافه   -

 ز الرياضيافي النشاط  البدني الرياضي.. وصناعة  البطل الرياضي.. والانج واهمية 

 "  واحصاهم عدداقال تعالى " ... 

 :  la regressionلتنبؤ الانحدار ا

ن الانحدار: ببساطة   ي التنبؤ بمستوى احد الظاهرتي 
ن يرتبط كل منهما بالاخر ويؤثر فيه مما يساعد فن ن ظاهرتي  هو علاقة بي 

ي المستقبل من خلال التعرف على مستوى الظاهرة الثانية. 
 فن

معادلات  و   ي شكل 
فن ن  الظاهرتي  ن  بي  العلاقة  بمعلوم إيتم عرض  ن  الظاهرتي  احد  قيمة  للتعرف على  الظاهرة  يحصائية  ة 

 الاخرى. 

 ة المتغي  المستقل( ي)التعرف على قيمة المتغي  التابع بمعلوم

المثال يتطلب بناء مدار  المختلفة فعلىي سبيل  المستقبلية للصفات  بالقيم  للتنبؤ  ي  ويستخدم الانحدار 
س وجامعات فن

ن يمكن   ي السكان او عند وضع خطط التدريب للاعبي 
اتيجية او الخطط المستقبلية للدولة، معرفة درجة زيادة فن الاسير

 التنبؤ بالمستوى الرقمي لهم من حلال الارتقاء بمستوى اللياقة البدنية. 

لخطي البسيط، هذا الاخي  موضوع دراستنا  الانحدار الخطي المتعدد والانحدار ا  -يوجد نوعان من الانحدار الخطي وهما:  

ي حسابه على متغي  واحد يؤثر 
ي الواقع حيث ان الانحدار الخطي البسيط يعتمد فن

مع انه يعد تبسيط شديد لما يكون فن

ي المتغي  التابع. 
 فن

ي ت
ات التر ن مجموعة من المتغي  ؤثر على المتغي   بينما الانحدار المتعدد هو الاقرب للواقع ويعتمد على حساب العلاقة بي 

 التابع. 

ي تقدير قيمة المتغي   تعريف التنبؤ: 
ي  yيتمثل التنبؤ فن

 له علاقة بالمتغي  الاول.  xاعتمادا على نتائج متغي  الثانن

 ساس وجود ارتباط بين المتغير المتنبأ به والمتغير الاخر. أيتم التنبؤ على  -

        زادت قوة الارتباط بين المتغيرين.  كلما لتنبؤاقوة ترتبط  -

 يتم التنبؤ من خلال معادلة رياضية تربط بين متغيرين تعرف باسم معادلة الانحدار.  -

  yمثل التنبؤ بالنسبة للمتغي   معادلة خط الانحدار: 

                                                      تسم ثوابت التنبؤ.  Bو  Aحيث 

A :   ي سحابة الانتشار
𝑦                       هي نقطة تقاطع الخط الموجود فن =  𝐴 + 𝐵 (𝑥) 



اتيب  𝐴                          (y)والذي يمر من جميع النقاط مع محور الير =  ӯ − 𝐵 (𝑥) 

𝑩                               ويحسب من المعادلة  (y)الجزء المقطوع من محور  =
𝐬𝐲 

𝐒𝐱
𝐱 𝐫 

B ي
ي كل مرة : مدى ارتفاع الخط البيانن

 )ميل خط الانحدار( فن

ين ز ت  ويحسب بالمعادلة.  yو   xيد فيه وحدة للمتغي 

  

 

 

 

 

اي    xالمعامل نحتاج الى حساب الانحراف المعياري للمتغي   حساب هذا  ل، و Bل معادلة الانحدار نحسب اولا الثابت  حل

(Sx)   وكذلك للمتغيyأي (Sy)  وكذلكR   معادلة  اللخطأ للمعياري للتنبؤ لان بامعامل الارتباط ثم نحسب معادلة التنبؤ

ي وسط سحابة الانتشار.  عن انحراف النقاط على  مبنية 
 الخط الموجود فن

 

 يعط الخطأ المعياري للتنبؤ بالمعادلة التالية: 

                                      𝑺𝑥𝑦 = 𝑠𝑦 𝑥  √1 − R 2 

ي وسط  Sxyحيث  
سحابة انتشار = الخطأ المعياري للتنبؤ لان معادلة مبنية على انحراف النقاط على الخطأ الموجود فن

 يعط الخطأ المعياري للتنبؤ بالمعادلة التالية. 

                                     𝑆𝑥𝑦 = 𝑠𝑦 𝑥  √1 − R 2 

 = الخطأ المعياري للتنبؤ Sxyحيث 

Sy الانحراف المعياري لـ =y 

Sx الانحراف المعياري لـ =x  

R  معامل الارتباط = 

𝑦معادلة التنبؤ              ∗= 𝑦 ± 𝒔𝑦𝑥 

y 
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 الخطأ المعياري



ي مادة الاحصاء  الاستدلالىي ولم يجري امتحان    x(  14ل: تحصل احمد على العلامة ) امث
ي هذا  علامته    . كم تكون  spssفن

فن

 المقياس، علما ان: 

                        𝑟 = 0.90 .  ӯ = 12 .  𝑆𝑥 = 2 . 𝑆𝑦 = 2  . �̅� = 10  

                                                                         𝑦 = 𝐴 + 𝐵(𝑥) 

𝐴 = ӯ − B(x)                                             

                                                                              𝐵 =
𝑠𝑦 

Sx
. r 

                                                         𝑆𝑥𝑦 = 𝑠𝑦 .  √1 − 𝑟 2 

                                                  𝑆𝑥𝑦 = 2 .  √1 − (0.90) 2 

                                                                       = 2 .0.43        

                                                                      𝑆𝑥𝑦 = 0.86 

B :                                                         𝐵ثم نحسب  =
𝑠𝑦 

Sx
. r 

                                                                    𝐵 =
2 

2
. 0.90 

                                                                      𝐵 = 0.90 

Sxy                                                       :𝑆𝑥𝑦نحسب  = 0.86              

                                                                   𝐴 = ӯ − B(�̅�) 

                                                           𝐴 = 12 − 090  .10 

                                                                             𝐴 = 3 

y                               :                  𝑦نحسب  = 3 + 0.90 (14) 

                                                                   3 + 12.6 

                                                                       𝑦 = 15.6 

ي مقياس 
spss                   :           𝑦ومنه تحصل احمد فن = 15.6 

 

 تقدير علامة احمد وتحسب: حساب الخطأ المعياري للتنبؤ حيث يميل الخطأ المحتمل الذي يمكن ارتكابه في   •



                                                        𝑆𝑥𝑦 = 𝑠𝑦.  √1 − r 2 

                                                                       = 0.86 

 معادلة التنبؤ مصححة بالخطأ المعياري. رتبة 

                                                         𝑦 ∗= 15.6 ± 0.86        

   yالإنحدار  ؤ معادلة التنب        الخطأ المعياري                                                   

                                                           𝑆𝑥𝑦             

ي اختبار المقاييس    تطبيق: 
بينهما علاقة ارتباطية دالة. احسب القيمة    yو    xفيما يلىي درجات مجموعة من الطلاب فن

 . 15تساوي  xعندما تكون  yالتنبؤية للدرجة 

 x y 2x 2y y.x الطلبة
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 289 187 456 35 56 ∑ المجموع

 48 36 64 5 8 المتوسط 

 أكمل التمرين في المنزل  •

 خطوات اختيار الفرضيات الإرتباطية 

 . aHمقابل   cHصياغة الفرضية  -1

 اسمية"  +رتبية        كيفية   –معرفة نوع البيانات )كمية   -2

 ار. بالاخت تحديد نوع  -3

 رسم لوحة الانتشار بناءا على البيانات المعطاة.  -4

 بناءا على علاقة الارتباط.   pR – s(R(حساب معامل الارتباط  -5

 *  df . /pearsonحساب درجة الحرية  -6

   N=df-2علاقة    

 * Spearman   1-N=df   1 – افراد العينة 



 
 (  0.01( او )0.05= )  (α)تحديد مستوى الدلالة  -7

 . (α)مع  dfوفق جدول الارتباط المختار وهذا بتحديد نقطة تقاطع     𝑅𝑡الجدولية  تحديد قيمة معامل الارتباط  8 

 او قبوله.  oHتخاذ القرار برفض  ا  9

 رتباط. دلالة إحصائية للا التي تقر بعدم وجود   oHنرفض   cR≤tRاذا كانت  -أ

 ين المتغيرين. ب  رتباط دلالة إحصائية للانقول يوجد   oHتقبل   cR>tRاذا كانت  -ب 
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